

“常态化”防控局面下 民众如何参与抗疫“持久战”？

“常态化防控”成为中国官方近期对疫情防控要求和部署的关键词。这也意味着中国疫情防控的阻击战正在转为“持久战”。

在本土疫情已基本得到控制的情况下，中国何以要求防控“常态化”？作为普通民众，如何参与这场抗疫“持久战”？

疫情现状如何？

湖北省疫情防控指挥部18日发布更新市县疫情风险等级评估，武汉市城区整体降为低风险，湖北全省无中、高风险市县。作为中国的重点疫区，包括武汉市在内的湖北省整体降为低风险，意味着中国疫情防控取得阶段性重大胜利。

国家卫健委19日通报，18日中国内地新增确诊病例16例，截至18日24时，现有确诊病例1041例，其中本土现有确诊病例降至200例以下（194例），本土重症病例降至38例。这些数据也进一步诠释着中国本土疫情稳定的局面。

但另几个值得关注的数据是，境外输入成为中国内地近期疫情增长的主体。截至18日24时，31个省份累计报告境外输入确诊病例1575例，其中现有确诊病例847例，占所有现有确诊病例的81%以上；无症状感染者持续增长，截至4月14日，累计报告无症状感染者6764例，累计转归为确诊病例1297例。

更让人担忧的是，聚集性病例呈“抬头”之势。近期各地报告的本土确诊病例，绝大多数与聚集性疫情关联，其中黑龙江省的1个确诊病例导致数十人感染。

因此，中国目前虽然本土疫情基本得到控制，但仍然面临外防输入、内防反弹的双重压力。

为何要防控常态化？“外因”“内因”以及对新冠病毒认知的加深，决定了“常态化防控”成为中国战疫的必要之举。

——全球疫情持续蔓延，中国难以独善其身。

世卫组织通报，截至欧洲中部时间18日10时（北京时间18日16时），全球新冠肺炎确诊病例较前一日增加85678例，达到2160207例；美国约翰斯·霍普金斯大学的最新数据显示，截至北京时间19日6时40分，全球确诊病例超过232万例。

疫情已经波及全球200多个国家和地区。在全球疫情尚未得到控制的

情况下，境外输入的风险就将始终处于高压态势。而各国民众的疫情防控措施力度不一，也给此次疫情何时能在全球范围内得到控制带来不确定性。

——新冠病毒难以在短期内消失。

国内外多位专家表示，新冠病毒毒性大、传染性强。虽然气温升高可能对病毒有抑制作用，但在北半球温度升高时，南半球温度降低，新冠病毒有可能如流感一样与人类共存。且目前尚未发现特效药，真正能应对疫情的只有疫苗，但疫苗从研发到投入使用需要相当长的一个过程。

——中国“国情”使得疫情存在反彈隐患。

目前，中国各地逐步复工复产，湖北其它地市和武汉市相继“解封”，人口流动性增大，加上随着本土疫情形势持续向好，公众在几个月的封闭状态后外出的欲望更加强烈，这些因素都为聚集性病例复苏和疫情反弹埋下隐患。

“持久战”如何打？

根据中国官方和多位专家的说法，公众在疫情防控常态化的局面下，当做到以下几点：

首先是心态放松，行动不松。虽然中国目前面临“外防”

“内控”的双重压力，但多位专家表示，在全方位、立体化的联防联控机制下，疫情不会在中国形成二次暴发。因此，公众不必过于恐慌和焦虑，在防控行动不松懈的前提下，以积极、平和的心态应对疫情。

其次是保持警惕，注重预防。归国人员、有旅行史或“四类人员”的接触者，要及时申报，配合当地的防控措施进行医学观察或居家隔离，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，堵断病毒的传播链。

第三是减少聚集，做好防护。暂停或减少非必要的聚集活

动，外出保持与人群的距离，在公共场所佩戴口罩。

第四是保持良好的个人卫生习惯。勤洗手、常通风，个人常处的场所和常用的物品坚持消毒等防疫卫生常识依然要保持。

目前，全球疫情持续蔓延，但在举国一盘棋的防疫措施下，中国已成为最安全的国家之一，这是14亿中国人共同努力的结果。如今，疫情警报尚未解除，公众还需保持耐心和信心，在做好疫情防控的前提下，逐步回归正常生活。

（来源：中国新闻网）



我省将专项整治 防疫用品 涉外认证活动

山东省市场监督管理局近日印发《关于开展口罩、防护服等防疫用品领域认证活动专项整治行动的通知》，在全省范围内部署开展口罩等防疫用品涉外认证活动专项整治行动，重点打击虚假认证、买证卖证等认证违法行为。

本次专项整治，重点是查处伪造、冒用、非法买卖认证证书和标志；查处未经批准擅自在我国境内从事认证活动；检查认证机构认证活动不规范的问题；检查认证价格违法犯规等行为。通过重点摸查各地口罩、防护服等生产企业获得认证情况，及时发现各类认证问题线索，迅速开展调查取证，并约谈相关认证、咨询、代理服务机构，加快案件查处进度，发现一起、查处一起、曝光一起，形成震慑效应，切实规范国内认证市场。

国内首批5家省级 天然气储备基地 在山东挂牌

近日，我省首批5家天然气储备基地分别完成挂牌。在省级层面统筹社会资源，通过购买储气服务保障政府储气能力，在全国尚属首次。

据了解，首批挂牌的天然气储备基地，优先选择省内京津冀大气污染防治重点区域等重点地区已建成的大型储气设施。这5家天然气储备基地分别是山东东明石化集团有限公司LNG调峰站、山东钢铁集团日照有限公司LNG储气库、山东金鲁能源有限公司储气调峰站、山东华胜能源有限公司LNG储气站、山东恒伟化工科技有限公司LNG储气站。目前，首批天然气储备基地正在陆续与各市签订天然气应急储气能力租赁服务协议书。

湖北2020年高考 时间同全国一致 为7月7日至8日

据湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部20日通报，为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，安全有序恢复教育教学秩序，湖北省2020年高考时间及春季学期开学时间已经确定。

其中，根据教育部公告要求，经综合研判、审慎研究并商教育部门同意，湖北省2020年高考时间为7月7日至8日。此前，教育部2020年3月31日公告，2020年全国普通高等学校招生统一考试延期一个月举行，考试时间为7月7日至8日。

湖北省2020年高考具体科目考试时间安排为：7月7日，语文，9时至11时30分；数学，15时至17时。7月8日，文科综合及理科综合，9时至11时30分；外语，15时至17时。



迄今最像地球的系外行星或出现有望供生命繁衍生息

4月17日消息，美国国家航空航天局(NASA)的系外行星“猎手”开普勒太空望远镜已于

2018年光荣退役，但其留下的科学遗产并未烟消云散。据美国太空网15日报道，研究人员

对开普勒望远镜采集的数据进行分析，发现了一颗大小和表面温度与地球相当的系外行星

开普勒-1649c，其也位于自身主恒星的宜居区，因此，有望供生命繁衍生息。

喝矿物质水还是纯净水？ 聊一聊喝水的那些事

水是生命之源，维持我们机体的正常功能，离不开水的参与。纯净水、矿物质水……在商品琳琅满目的今天，对于选择困难症人群来说，喝什么水，就变成了一件复杂的事情。

那么纯净水、含矿物质的水，到底有什么差异？

纯净水是指不含有矿物质以及任何杂质的水，一般我们可以将自来水通过粗滤、精滤、反渗透、消毒等一系列的处理之后获得纯净水。其中反渗透是利用孔隙直径与水分子的直径相当的半透膜对水进行加压过滤处理，加压使得水分子通过，而直径大于水分子的物质，则无法通过半透膜的孔隙。

市面上销售的含有矿物质的水则主要分为两大类：矿物质水和矿泉水。它们两者都是含有矿物质的水，而其区别在于矿物质水是将净化过滤以后的水按照一定比例向水中加入矿物质成分。矿泉水是从地下岩层中取出的水，进行了初步的沉降、过滤、消毒，而其中矿物质的种类和含量与地下岩层中的矿物质种类和含量相同。

水中的矿物质一般包含钙、镁、钾、钠、镁、锶等。这些矿物质元素是我们人体正常生长发育和维持身体健康所必需的元素。一些动物实验更是证明，长期饮用纯净水的鼠体内排出的电解质增加，并存在

诱发心血管疾病的风险。因此，网上一些说法认为，喝纯净水不利于身体健康，要喝含有矿物质的水。

我们先来看看喝水可以补充多少矿物质。一般来说，1000毫升水中锌、铁含量小于0.2毫克，成年人每日需补锌10—15毫克、铁12—18毫克。假设大家每天喝5升的水，每日从水中摄取的这些矿物质成分也不足1毫克，与人体所需的量相比是微不足道的。

其实，除了可以通过饮水获得这些矿物质外，我们平常吃的食物也能给我们补充矿物质。在日常饮食越发多元化的今天，我们每天的食物来源非

常丰富，每种食物含有其独特的矿物质，我们完全可以通过多元化的食物来补充我们人体所需要的矿物质成分。



关于继续在全市医疗机构实施禁止病房探视的公告

当前国内新冠肺炎疫情形势持续向好，但保持疫情防控成果、防止疫情反弹的任务仍十分繁重，为切实做到“外防输入、内防反弹”，做好医疗机构疫情防控工作，保护广大市民的生命健康安全，现公告如下：

一、住院患者禁止探视
继续在全市医疗机构实行

患者及陪同人员进入医疗机构，必须全程佩戴口罩。到发热门诊就诊，需佩戴医用外科口罩，尽量乘坐私家车就医，不乘坐公共交通工具。

四、强化防控意识
患者就诊提倡独自前往，确需陪同的建议不超过1人。在医院尽量减少不必要的接触，佩戴口罩，正确洗手，保持手

卫生。
请广大市民群众给予理解和支持！

市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组（指挥部）办公室
2020年4月19日

与时间赛跑， 抗疫医疗物资 保障给力！

面对疫情防控需求，我国各类呼吸机、医用防护服、医用口罩等重点医疗物资生产能力快速恢复并实现了扩能扩产，为有效防控疫情提供了有力的支撑。

抗疫物资企业增长情况

2020年2月1日-4月13日

口罩

我国目前口罩和呼吸防护相关企业超8.5万家，
新增超3.1万家
与去年同期比较，增速高达2013.54%

熔喷布

我国目前熔喷布相关企业共计912家，
新增341家
与去年同期比较，增速高达3310%

额温枪

我国目前额温枪相关企业共计5769家，
新增1309家
与去年同期比较，增速高达1387.50%

消毒产品

我国目前消毒产品相关企业超19.1万家，
新增14004家
与去年同期比较，增速高达175.62%

防护服

我国目前防护服相关企业有12852家，
新增4214家
与去年同期比较，增速高达1906.67%

国务院联防联控机制医疗物资保障组 累计为湖北等地区调拨

截至4月2日

医用防护服

超800余万件
165万个
357吨

手持红外测温仪

66万台
1000余辆
超7万台套

呼吸机等 医疗救治设备

重点药物的生产监测

国家重点医疗物资保障调度平台监测药品范围扩大到34种药品和78种中药饮片

磷酸氯喹 日产能10万人份 累计生产67万人份

阿比多尔 日产能5万人份 累计生产80万人份

法匹拉韦 日产能1.15万人份 累计生产13.75万人份

连花清瘟胶囊 日产能200万盒 库存3000万盒

金花清感 日产能2.6万盒 库存40万盒

医疗物资日产能

截至4月5日

一次性医用防护服

150万件以上

医用N95口罩

超340万只

重点跟踪企业医用

全自动
隔离眼罩/面罩 红外测温仪 红外测温仪
29万个 1万台 40万台